



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 22 DE MARZO DE 1937

Administración : Casa de Asistencia Presidente Maciá : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NUMERO 588 : 15 CENTIMOS

Nuestro avance en el norte de Guadalajara Nuestros soldados ocuparon ayer los pueblos de Queda y Masegoso de Tajuña Hemos capturado setenta prisioneros italianos y abundante material de guerra

Una brillante operación del Ejército Popular que acaba con la ocupación del pueblo de Padilla de Hita

Madrid, 21. — En las últimas horas de la noche de ayer el Ejército Popular puso sitio al pueblo de Padilla de Hita. Los facciosos ensayaron una resistencia para tratar de oponerse al avance de nuestras fuerzas. El Ejército Republicano se apeó de los camiones en que iban, y después de echar a tierra todo el material que llevaban, avanzaron unos centenares de metros. Como la hostilización desde Padilla de Hita no cesaba, nuestras fuerzas, protegidas por las máquinas de guerra, realizaron un movimiento envolvente, presionando más por el flanco izquierdo, para atacar con violencia la parte derecha del cuerpo del ejército fascista, que era la más débil.

El resultado de la operación fue la prevista y apetecida por el alto mando. Fue cuestión de poco más de una hora el que Padilla de Hita quedase totalmente sitiada, excepto por una pequeña y tortuosa carretera que iba hacia el norte de la carretera de Guadalajara, límite con la de Zaragoza. Los facciosos intentaron resistir, pero nuestra artillería cañoneó severamente al pueblo y los reductos donde los rebeldes trataban de hacerse fuertes.

El ensayo de resistencia fue nulo, especialmente cuando los primeros tanques entraron en las calles de Padilla. Allí los rebeldes hicieron una resistencia que duró poco más de media hora. A partir de este momento, los facciosos no pensaron sino en evacuar el pueblo lo más rápidamente posible, y como ya quedaban pocas fuerzas dentro de Padilla, los fugitivos enfilaron en sus vehículos por la pequeña carretera que les permitía la huida. Claro está que estas fuerzas no lo hicieron sin bajas, porque las armas leales batían casi por completo el camino por donde huían los facciosos.

Cuando nuestras fuerzas entraron a Padilla se encontraron con que un numeroso grupo de italianos salía a la plaza y calles con los fusiles terciados a la espalda, vitoreando a la República y al Ejército Popular español, al tiempo que con el puño en alto hacían el saludo antifascista.

Los prisioneros italianos, satisfechos del trato que se les da

Madrid, 21. — La prensa publica un autógrafo de los prisioneros italianos que se encuentran en Madrid, y que dice: «Los oficiales y soldados italianos acogidos en el Hospital Militar 14 expresan a todos los compañeros y a la prensa de

En poder de las fuerzas republicanas quedaron, además de los prisioneros hechos por el camino, cincuenta y siete individuos de nacionalidad italiana, todos los cuales vestían uniforme de la llamada Legión Extranjera.

Durante toda la madrugada nuestras fuerzas se han dedicado a fortificar Padilla y las posiciones cercanas, para estar a cubierto de cualquier ataque por sorpresa que pudiera intentar el enemigo.

Continúa la recogida de enorme cantidad de material de guerra. Nuestras fuerzas han de hacer el traslado al cuartel general en camiones, lo que da idea del extraordinario número de armas y municiones que han podido recogerse.

Las bajas que se han causado al enemigo son también cuantiosas. Entre los muchos cadáveres encontrados figuran los de varios oficiales y el de un comandante de Estado Mayor Italiano. A pesar de vestir todos ellos el uniforme del llamado Tercio Extranjero, varios llevan sobre las insignias oficiales de la legión las armas de la Casa de Saboya. También han sido recogidos numerosos banderines y guiones que indican que los italianos enviados a España venían perfectamente organizados desde su país.

A estas horas el avance de nuestras fuerzas continúa lentamente, a causa del mal tiempo y de las malas condiciones del terreno. El avance de nuestras fuerzas es profundo y extenso. Durante toda la mañana no se ha oído más que el estampido de nuestros cañones, que hostilizan los sitios donde se encuentran los grupos de rebeldes que, inútilmente, intentan atacarnos por el sistema de guerrillas.

En los demás sectores solamente hubo la diaria acción de nuestras tropas y el habitual trabajo de fortificación. El cañoneo fue más intenso por la provincia de Avila.

En Cuesta de la Reina (Aranjuez) el Ejército Popular atacó con violencia, para apoderarse de unas pequeñas lomas que defendía el enemigo, cosa que se logró en un par de horas, después de un intenso cañoneo por nuestra parte.

El Día del general Miaja

Madrid, 21. — El general Miaja, pasó el día de hoy, acompañado de su Estado Mayor en el frente de Guadalajara.

COMUNICADO DEL CONSEJERO DE DEFENSA A S. E. EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

- Sector Pirineos. — Se han pasado a nuestras filas un soldado con dos fusiles.
- Sector División Ascaso. — Intensa acción artillera del enemigo sobre nuestras posiciones sin consecuencias. Ha sido contrabataida por nuestras baterías.
- Sector División Durruti. — Nuestras baterías del 10⁵ han efectuado concentraciones de fuego sobre una posición enemiga, causándole desperfectos en sus fortificaciones y bajas vistas. Se ha mejorado nuestras posiciones en la zona donde se ha efectuado la acción artillera.
- Resto del frente sin novedad.

Comunicados oficiales de guerra

Valencia, 21. — Parte de Marina y Aire de las nueve de la noche:

A causa del mal tiempo nuestra aviación no pudo proseguir hoy las operaciones sobre los diversos frentes del sector centro.

Madrid, 21. — Parte de guerra de la Junta delegada de Defensa de Madrid.

Guadalajara: Continúan nuestras tropas las operaciones activamente en varios sectores de este frente, limpiando toda la extensa zona ocupada en estos días, y asegurando el funcionamiento de los servicios que garanticen el perfecto abastecimiento de las columnas que prosiguen su avance.

En la mañana de hoy, después de una rápida y audaz maniobra, nuestros soldados ocuparon los pueblos de Queda y Masegoso del Tajuña. En esta operación se han hecho a las tropas italianas setenta prisioneros y tomado abundante material de guerra y víveres.

El espíritu de nuestras tropas es elevadísimo y el mando está orgulloso de su comportamiento, que es derroche de sacrificio y de valor.

En los demás sectores, sin novedad.

El quinquagésimo cuarto aniversario de la muerte de Carlos Marx

Valencia, 21. — En el Gran Teatro, y organizado por la Federación Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas, se celebró un mitin en conmemoración del quinquagésimo aniversario de la muerte de Carlos Marx. Hicieron uso de la palabra Martínez Dazi, secretario de Cultura y Prensa de la Ejecutiva Provincial, y Gregorio Martínez, secretario general.

Los fascistas habían empezado ya los fusilamientos en Brihuega

Madrid, 21. — Según han declarado algunos vecinos de Brihuega en este pueblo había diez fascistas que estaban escondidos. Cuando entraron los italianos salieron de su madriguera y se hicieron los amos de la localidad. Uno de ellos, médico, fue nombrado alcalde. Estos fascistas hicieron fusilar a siete vecinos, conocidos izquierdistas, y mandaron detener a otros cuarenta, también de filiación izquierdista, a los que se disponían dar muerte cuando llegaron las tropas republicanas.

Los fascistas al huir los italianos emprendieron también la huida, sin que hasta ahora se sepa su paradero. Con ellos se han llevado a veinticinco jóvenes aptos para la guerra.

Durante el tiempo en que los italianos estuvieron en Brihuega utilizaron la iglesia como residencia del cuartel general. Varios géneros fueron vaciados y los sacos que contenían los granos se utilizaron para colchones. En varios rincones de la iglesia se han encontrado latas vacías, zapatos viejos, ropa sucia, bancos a medio quemar, un trozo de confesionario y bastantes excrementos, lo que demuestra que los italianos no han sido muy respetuosos con lo sagrado del recinto.

Entre las muchas cosas encontradas por los soldados republicanos figuran papel de cartas que utilizaban los facciosos. Los sobres eran blancos y en una esquina llevaban los colores monárquicos. Al lado se lee: «Viva España, viva Franco».

Los pliegos de cartas llevan también los colores monárquicos y la inscripción de: «Una patria, una historia, un caudillo. Una patria, España; un caudillo, Franco».

A últimas horas de la tarde el avance de las fuerzas republicanas era de 12 kilómetros

Madrid, 21. — En el frente de Guadalajara la jornada ha sido semejante a los días anteriores. El ejército italiano ha seguido retirándose y si el ejército republicano no ha avanzado hoy más kilómetros ha sido por las grandes dificultades que ha opuesto el tiempo. Durante todo el día ha llovido con insistencia. Esto no ha impedido que nuestros soldados, con el barro hasta la rodilla, hayan ganado al enemigo no pocos kilómetros. La artillería ha cooperado a la activa acción de nuestras tropas bombardeando algunas concentraciones italianas. Se han hecho unos setenta prisioneros, y se ha ocupado numeroso material bélico que los italianos dejaron abandonado.

A últimas horas de la tarde el avance de las fuerzas republicanas ha sido de

unos 12 kilómetros, a pesar del mal tiempo.

En los demás frentes próximos a Madrid no ha habido ninguna novedad. En la Ciudad Universitaria tranquilidad absoluta. Después del fuerte tiroteo que hubo la pasada noche, no ha ocurrido nada de particular. Este tiroteo fue debido a que el enemigo trataba de buscar una salida, lo que fue evitado por nuestro ejército con nutrido fuego de fusil y mortero.

Se ha comprobado que en la Ciudad Universitaria se encuentran dos compañías de camisas negras que han sido instaladas en el que fue Asilo de Santa Cristina, para reforzar las fuerzas facciosas, muy quebrantadas en las últimas operaciones de este sector.

Otra prueba de la "no intervención"

Madrid, 21. — Documento cogido a las fuerzas italianas cuyo texto se ha facilitado por radio:

«Jefatura de la primera división de voluntarios "Dios lo quiere".

Córdoba, 15 de febrero de 1937. XV año de la Bra Fascista.

Objeto: Partidos políticos.

Es evidente y manifiesta la tendencia de los partidos políticos españoles a acaparar a los oficiales, suboficiales y tropas, distribuyendo carnets y distintivos. Nosotros, fascistas, somos y continuamos fascistas, y debemos evitar absolutamente prestar nuestra adhesión a cualquier

otro partido extranjero. Prohibo, por consiguiente, cualquier forma de adhesión tácita o manifiesta, cualquier manifestación, cualquier signo distintivo. Especialmente los oficiales se abstendrán de toda manifestación y no deben consentir que se haga propaganda alguna en sus unidades. Hemos venido aquí para guerrear, luchar y vencer, y no para hacer política. De esto ya hay quien se ocupa. Todos los jefes deben de hacer labor persuasiva en este sentido entre los soldados que de ellos dependan, y de ello me responderán. El general jefe de la división, Arnaldi. — El teniente coronel jefe de Estado Mayor, Robertado Lavi.»

Crónica del frente sud de Aragón

La lluvia impidió hoy las operaciones

Lo que cuenta un evadido de las filas facciosas

Caspe, 21. (De nuestro corresponsal especial.) — La lluvia ha impedido en el día de hoy que se realizaran operaciones en todo este frente.

Solamente se ha observado un pequeño tiroteo, de escasa intensidad, en las posiciones avanzadas del sector que ocupa la División Durruti; tiroteo provocado, a lo que parece, por los facciosos, que trataron de impedir que nuestros soldados se fortificasen en las lomas tomadas durante estos últimos días al enemigo.

En la hora que comunicamos la lluvia arrecia en todo el frente, notándose pequeñas nevadas en los altos de la Sierra de Alcubierre y al norte de la provincia de Teruel.

Siguen pasándose a nuestras filas soldados con armamento y fugitivos de la zona rebelde.

En Montalbán hemos tenido hoy ocasión de hablar con un soldado evadido, no hace muchos días, de las filas fascistas. Es natural de Soria y tiene veintinueve años. Dice que en su pueblo, no hace muchos días, se encontraban unos 3.000 soldados italianos. Según cree el evadido, estaban en Soria en plan de instrucción y de aprendizaje de nuestro idioma. Asimismo nos dice que la mayoría de mandos y técnicos militares que se encuentran en Zaragoza son extranjeros. Nuestros oficiales — siguió diciendo el evadido — trataban de justificar ante la tropa la presencia de los extranjeros en el ejército faccioso diciendo que en el Ejército Popular español era cosa corriente hallar soldados y oficiales rusos.

Nuestra heroica aviación no ha podido actuar hoy a causa del mal tiempo.

La huelga del automóvil a Detroit

Detroit, 21. — El New York Times estima que la situación creada por los conflictos sociales en la industria del automóvil es la más grave de todas las registradas hasta ahora.

El próximo lunes entrarán en huelga cien mil obreros, de los que sesenta y cinco mil pertenecen a las fábricas Chrysler. Esta noche, Chrysler ha hecho declara-

ciones a la prensa, en las que, cosas, ha dicho: «No podemos bajar la retirada.»

Por otra parte, Henry Ford prefiere frazar el verdadero cariz del movimiento obrero, y declara:

«Los financieros internacionales que están detrás de esta huelga pretenden controlar la industria del automóvil. Quieren terminar con la competencia y el espíritu de superación. Pero, dado que únicamente se trata de una acción de industriales, somos dueños de la situación. Mientras viva, nadie logrará cerrar mis fábricas.»

LOS DEPORTES

El Presidente Companys asistió al festival 'Diada de la Joventut', celebrado en el Estadio de Montjuich, al cual asistieron unas 40,000 personas

Tal como estaba anunciado, ayer, por la tarde, tuvo lugar en el Estadio de Montjuich el festival militar deportivo que llevaba por nombre 'Diada de la Joventut'.

El Presidente Companys, acompañado de su distinguida esposa, presidió el acto, y tanto a su llegada como a la salida, fue objeto de calurosos aplausos y vivas por las 40,000 personas congregadas en el Estadio. Se sentaron con él en el palco presidencial representaciones militares-deportivas. También le acompañaba el diputado Ragassol, presidente de la Sala de divorcios, y el comandante Pérez Farrás, que tiró el kick-off en el partido de fútbol.

A las tres de la tarde empezó el festival con un concurso de lanzamiento de bombas, por equipos de cinco hombres. Quedó vencedor Arnó, seguido de Rodríguez, ambos del Parque de Intendencia Central.

Tomaron también parte representaciones de las Milicias Alpinas, Casa Cros, Trabajadores de Farmacia, Cadei, Artes Gráficas, Intendencia de Cataluña, Sindicato Musical, Estat Catalá y otros.

Después de esta prueba apareció en el palco presidencial el Presidente Companys, quien, como ya hemos dicho, fue recibido con grandes vítores al Presidente, a Cataluña, a la República y al Ejército Popular. La banda militar interpretó, entre grandes ovaciones, los himnos nacionales de la República y de Cataluña, la Internacional y el Himno del Ejército Popular, dando una vuelta al campo.

Seguidamente se celebró una prueba de relevos, arrastrándose por tierra con fusil, 10 x 30. Resultaron vencedores el Parque Central de Intendencia, seguida de Estat Catalá, Artes Gráficas e Intendencia de Cataluña.

A continuación tuvo lugar una exhibición de un ataque y asalto a una trinchera enemiga, prueba que resultó muy emotiva. Triunfó el equipo del Parque

Central de Intendencia, seguido del equipo de Intendencia de Cataluña y Cros.

Aproximadamente a las cinco, llegaron al Estadio los participantes en la prueba de marcha militar por patrullas. Se tres corredores, equipados con fusil y con mochila de 4 kilos de peso, los cuales recorrieron anteriormente diferentes lugares de la ciudad. El punto de salida fue el Parque de la Ciudadela, y siguieron por el paseo de la República, avenida del Catorce de abril, calles de Anglesola, Cortes, Galileo, carretera de Sans, plaza de España, Francisco Layret, ronda de San Pablo, ronda de San Antonio, plaza de la Universidad, calle de Cortes Catalanas, plaza de España, paseo de la Exposición y Estadio.

Llegaron en primer lugar las patrullas militares del Batallón alpino y seguidamente otras organizaciones militares.

Momentos después se inició el partido de fútbol entre dos selecciones amateurs que acabó con un empate a 1 gol, marcados los dos en el segundo tiempo de la lucha.

Arbitró Farreres, y los equipos fueron: Selección Encarnada: Amigó, Bayo, Guinán, Gallego, Buyé, Sánchez, Sanguera, Gracia, Gil, Arcos, Homedes. Selección Azul: Ruiz, Ricart, Picas, Vidal, Bargas, Rafecas, Carllitos, Huerto, Martí, Xirau y Castro.

En el intermedio de este partido se corrió la carrera de 1,500 metros, en la cual ganaron los conocidos corredores Mur, Montfort y Miquel, del Batallón Alpino, seguidos de Figueres, de Trabajadores de Farmacia, que juntamente con sus compañeros Guañabens y Simón, realizaron una gran carrera, clasificándose en segundo lugar por equipos.

Finalmente se celebró la prueba de relevos 10 x 100, con fusil, que ganó el CADC, seguido del Parque Central, Estat Catalá, Intendencia, Farmacia y Cros.

Candini Prats, Obiet, Armengol, Sans I, Seco, Sans II, Gallego, Nicola, Mora y Azola.

GRACIA, 2; SANT ANDREU, 5

En el primer tiempo dominó en general el Sant Andreu, y terminó con 3 a 1 a su favor. Marcaron, por los vencedores, Conesa (2) y Falguera, y Morales se ha apuntado el de los suyos.

En el segundo tiempo, la cosa fue, en general, más igualada. Martínez y el propio Conesa puntuaron nuevamente para los andresenses, y Morales II logró el del Gracia.

Arbitró Castro y los equipos eran: Gracia: Llavore, Claudio, Guinot, Piñero, Elias, Monsó, Vila, Sarró, Tobenyas Morales I y Morales II.

Sant Andreu: Petrus, Falguera, Sans, Sitges, Castillo, Llimós, Pons, Martínez, Va, Conesa y Ferrer.

HORTA, 4; VIC, 4

El Horta jugó un primer tiempo magnífico hasta el punto de llegar al descanso con el resultado de tres goles a cero a su favor. Al reanudarse el juego, logró imponerse el Vic, que empató. Seguidamente, el Horta marcó otro gol, y el Vic empató nuevamente.

Arbitró Planell, y los equipos se alinearon así: Horta: Banús, Campañá, Mir, Sancho, Serra, Ribó, Mendoza, Hill, Solanes, Legaz y Buxaderes. Vic: Baldrich, Blay, Portabella, Leon, Josa, Camparabí, Pecerar, Rierola, Garreta, Serra y Toll.

ILURO, 2; MANRESA, 1

Mataró, 21. — Este partido ha resultado bastante interesante. En la primera parte el Manresa ha mostrado ligera superioridad y ha marcado un gol por mediación de Serra. En la segunda, los locales han logrado la victoria al marcar dos goles por mediación de Arañó y Palomé.

Los equipos se han alineado así: Iluro: Cucurella, Güell, Vila, Amat, Floris, Monbar, Buch, Palomé, Arañó, Petit y Pacific. Manresa: Rubiralta, Castellés, Riús, Modol, Griera, Costa, Señal, Sañó, Serra, Tomasa y Vilanova.

EL FESTIVAL CICLISTA ORGANIZADO POR LA WILLIAM TARIN A BENEFICIO DEL SRI

Tarragona, 21. — Con éxito extraordinario se ha celebrado hoy la Diada Deportiva a beneficio del SRI.

La rambla del Catorce de abril se ha visto invadida por numeroso público, que ha dado un merecido marco a las grandes carreras ciclistas celebradas. Las autoridades han presenciado las pruebas desde una tribuna levantada ante la Comisaría de Orden Público.

Los resultados han sido los siguientes: Carrera infantil hasta 10 años. — Juan Bisba, de la Agrupación Ciclista Montjuich, 40 m. 42 s.

Carrera infantil de 10 a 14 años. — Aurelio Bisba, de la Agrupación Ciclista Montjuich, 6 m. 31 s.

Carrera exhibición cuatro vueltas con sprint en cada vuelta. — Martorell, 9 m. 11 s.

Carrera femenina local tres vueltas sin sprint. — Antonia Pallach, 6 m. 2 s. 2/5.

Carrera Campeonato Social, circuito diez vueltas con sprint cada dos. — Poy.

Carrera femenina nacional libre cuatro vueltas sin sprint. — Antonia Lliarte, 8 m. 33 s.

Carrera entre clubs de segunda, tercera y cuarta categoría, veinte vueltas con sprint cada dos. — Mureia, del Sant Martí, 7 m. 41 s. 2/5.

Por equipos. — Sant Martí, 11 puntos; Hostafranchs, 13, y Montjuich, 21.

Carrera velocidad en serie y final de cuatro corredores. — Plans, Moré y Frosner.

Carrera trasmito veinticuatro vueltas. — Salarich-Saura, 32 m. 46 s. 2/5; Costa-Franquesa y Aguilar-Anguera.

Por la tarde, en el campo del Casal d'Esports, hubo partido de fútbol entre un combinado del Barcelona y una Selección de Reus y Tarragona, venciendo ésta por 3 a 2.

A las siete de la tarde se celebró el reparto de premios en el local del Casal d'Esports.

EL TROFEO BATISTE DE BASE-BALL

Resultados de ayer: Águilas, 9; Catalá, 7. FAEET, 6; Barcino, 5 (no terminado). Jon Run, 9; Ibis, 0.

Penalización: Jon Run, 14; Águilas, 12; Barcino, 10; Aztecas, 10; Castells, 10; Catalá, 8; Man-ki City, 6; FAEET, 2; Ibis, 2; Boston, 0; Canadiense, 0.

El juego más competido resultó el de Águilas-Catalá, decidiéndose a favor de los primeros, por su mejor conjunto.

LOS AMISTOSOS DE BASKET

Los partidos jugados ayer dieron los siguientes resultados: Junior, 31; Barcelona, 41. Cornellá, 23; Español, 26 (segundos). Cornellá, 22; Español, 27 (terceros). Cornellá-Español (primeros, suspendido).

VIDA OBRERA

EL SINDICATO UNICO REGIONAL DE LUZ Y FUERZA HA QUEDADO TRANSFORMADO EN SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y COMBUSTIBLES DE CATALUNA

En el Teatro Olympia celebróse ayer la anunciada asamblea extraordinaria de conjunto, la cual tenía por objeto constituir en Sindicato de las Industrias de Agua, Gas, Electricidad y Combustibles de Cataluña el que hasta ahora ha sido Sindicato Unico Regional de Luz y Fuerza de Cataluña.

Abrió el acto, que se vió muy concurrido, el camarada Tebar, del Sindicato de Petróleos, quien, en un breve parlamento, destacó la importancia de la asamblea que se celebraba.

A continuación procedió a nombrar la mesa de discusión, que quedó formada por el compañero Borllo, en calidad de presidente; Rehollo, secretario de actas, y Quiñero, secretario de palabras.

Seguidamente vuelve a hacer uso de la palabra el camarada Tebar, miembro de la Comisión organizadora encargada de redactar el informe de la fusión de los diversos ramos de estas industrias en un Sindicato de la Industria, haciendo historia de los trabajos realizados por dicha comisión hasta llegar a un acuerdo común.

Puesto el informe a la consideración de la Asamblea, ésta lo aprobó por unanimidad.

Pasóse luego al nombramiento de la Junta Administrativa del nuevo Sindicato que se acababa de constituir, resultando elegidos: Presidente de la misma, el compañero Rubio; vicepresidente, el compañero Bachero; secretario, el compañero Rehollo; tesorero, el compañero Vidal, y contador, el compañero Torres.

Continuando después el orden del día efectuóse la elección de delegados y de adjuntos para la Federación Local y Comité Regional, recayendo dichos cargos en los compañeros Puig y Argüelles, respectivamente, para el primer organismo y para el Comité Regional, los camaradas Agapito, como delegado, y Viñeras, como adjunto.

Finalmente, nombróse la ponencia encargada de dar estructura a los estatutos por que ha de regirse el Sindicato de nueva creación, habiendo quedado formada ésta por varios de los componentes de la misma

Comisión organizadora de la fusión y por otros camaradas pertenecientes a distintas secciones del ramo, que ellas elegirán en su día, y que no estaban representadas en la citada Comisión.

Entróse seguidamente a la parte de asuntos generales, que, a causa de lo avanzado de la hora, fue breve, levantándose a los pocos minutos la sesión.

ASAMBLEA DE LA UNION ULTRAMARINA

La Unión Ultramarina (Sindicato Mercantil de la Alimentación UGT) convocó a todos sus asociados a la asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar hoy, lunes, día 22, a las cuatro de la tarde, en la Sala Mozart, Canuda, 31, para tratar del siguiente orden del día: Necesidad de implantar la jornada intensiva y de obligar a trabajar en las horas libres para la guerra.

Por la importancia que tienen en estos momentos la implantación de la jornada intensiva y los trabajos para la guerra, es invitado el resto del proletariado mercantil de la alimentación en general.

ACCIO PROFESSIONAL SOCIAL DE L'ASSOCIACIO DE COMPTABLES DE CATALUNYA (UGT)

Se convoca a todos los asociados pertenecientes al Ramo del Vestir para que acudan a una reunión de dichos elementos, que tendrá efecto en el domicilio social de dicha entidad, Duque de la Victoria, n.º 15, principal, con objeto de tratar de un asunto de verdadera importancia para el ramo. La reunión se celebrará mañana, martes, día 23, a las siete de la tarde.

UN AVISO DE LA FOSIG

Todos los compañeros afectados por las quintas del 32, 33, 34, 35 y 36, socios de este Sindicato, son rogados de pasar por esta Secretaría para comunicarle un asunto relacionado con su incorporación. Al mismo tiempo también, todos los delegados sindicales se personarán en la Bolsa del Trabajo para recoger una hoja de relación de los movilizados.

EL JOVEN José María Esteve Mejías Alumno del 5.º curso de Bachiller del Instituto Balmes HA FALLECIDO A LA EDAD DE 15 AÑOS (E. P. D.)

Sus afligidos, padres J. M.º Esteve Botey y Esperanza Mejías, hermana Dolores Esteve, abuela paterna, abuelos maternos, tíos, primos y demás parientes y el INSTITUTO DEL MOTOR, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle del Taulat, n.º 89, hoy, lunes, a las diez y media de la mañana, para acompañar al cadáver a su última morada, Cementerio del Este.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

BUENAVENTURA GIRALT FREIXAS Ha fallecido a la edad de 69 años (E. P. D.)

Sus afligidos, esposa María Causadas; hijos, nietos, biznietos, hermana, hermana política, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Laforja, n.º 8, hoy, lunes, día 22, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a su última morada, Cementerio del Este.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

LIGA MEDITERRANEA

ESPAÑOL, 3; CASTELLON, 0

Una victoria fácil para el Español que podía haber sido mucho más crecida a no ser por la excelente actuación del tercio defensivo del Castellón y especialmente del portero Marsá, que si bien empezó un poco inseguro, acabó siendo la figura más destacada de los suyos y uno de los mejores hombres sobre el terreno.

La primera parte acabó con el resultado de 2 a 0. De salida, después de intensos ataques de los españolistas, un corner sacado por Prat ha sido recogido por Manolín, quien logró el gol desde lejos. Siguió el dominio de los españolistas sin resultado y a los treinta y siete minutos, una buena jugada de Espada, que cedió a Chas, permitió a éste lograr el segundo gol de un buen tiro.

En la segunda parte el Español jugó a placer y dominó intensamente. Manolín tiró a gol con mucho acierto. A los treinta minutos, un centro de Bosch fue recogido magníficamente por Prat, que logró el gol de un tiro cruzado.

Arbitró Menal y los equipos fueron: Español: Martorell, Ternel, Pérez, Manolín, Soler, Lleonera, Prat, Pascual (en la segunda parte permutaron de lugar), Chas, Espada y Bosch.

Castellón: Marsá, Edo, Alepuz, Antolí, Pío, Selma, García, Hernández, Sáez, Malabé y Sánchez.

LIGA COMARCAL CATALANA

SANS, 3; TARRASA, 2

Arbitró Peris y los equipos se alinearon como sigue: Sans: Miró, Sancho, Ribas, Barceló, Burguete, Montero, Lloret, Guix, Grec, Borrás y Llobera. — Tarrasa: Gil, Jordá, Bartomeus, Castro, Sabadell, Gaudia, Guillamón, Malón, Nieto, González y Riera.

Partido bastante disputado, pero de poca calidad de juego. Ligero dominio de los locales durante el primer tiempo, que marcaron un tanto por mediación de Borrás. En la segunda parte el Sans se impuso bastante más, logrando dos tantos por Barceló y Lloret. Vino la expulsión de Malón y Ribas, por agresión, y seguidamente el Tarrasa marcó su primer tanto, obra de González, y poco antes de terminar Nieto marcó otro.

MARTINENC, 0; JUPITER, 1

La primera parte ha terminado con el resultado de uno a cero a favor de los visitantes. A los cuarenta y dos minutos Gracia, con un fuerte tiro, ha obtenido el único tanto del partido, que ha dado la victoria a los suyos.

Al empezar el segundo tiempo el árbitro ha reunido a los jugadores en el centro del campo para conminarles a cesar en la dureza del juego, lográndolo en buena parte. Dominio alterno y duros ataques al final por parte del Martinenc, logrando los del Júpiter mantener el resultado.

Arbitró Mayol. Martinenc: Ibarra, Catafau, Pueyo, Arbós, Navarro, Camacho, Vilaseca, Guiná, Sala, Salas y Creus. — Júpiter: Simó, Font, Quintín, Sureda, R; salench, Busquets, Llabrés, Gracia, Soler, Martínez i Salvat.

SABADELL, 1; BADALONA, 5

Sabadell, 27. — Partido de tonos grises. Dominó alterno hasta la fase final de la lucha en que la mayor efectividad del Badalona se ha impuesto. Empate a un gol en la primera parte. Han marcado Xiol y Olló. A los veinticuatro minutos de la segunda parte Xiol ha marcado nuevamente por el Badalona y a continuación Fernández, Betancourt y Xiol han conseguido tres tantos más.

Arbitró Balbu. Equipos: Sabadell: Fornies, Llobet, Pujol, Doménech, Font, Andrés, Piñol, Carpena, Olló, Invern y Esteve. Badalona: Lerín, Borrás, Colomer, Duirch, Valls, Schill, Betancourt, Garriga, Xiol, Fernández y Albert.

EUROPA, 5; MOLLET, 0

Partido de intenso dominio de los vencedores. El primer tiempo acabó con el resultado de 3 a 0 a favor de los propietarios. Marcaron Ubeda, Blai y Gonzalbo. Siguió el encuentro en la segunda parte con las mismas características de la primera, y Ballester logró dos nuevos goles para los suyos.

Arbitró Simón, y los equipos fueron: Europa: Montserrat, Barberá, Muntaner, Serracant, Xifré, Gimeno, Ballester, Palomeres, Blai, Gonzalvo y Ubeda. — Mollet:

LEVANTE, 7; GRANOLLERS, 0

Valencia, 21. — En la primera parte la cosa ha sido igualada y ha acabado 1 a 0 a favor del Levante, marcado por Martínez.

En la segunda y debido a la dureza con que se ha jugado se han lesionado los dos defensas Oro y Saló. Reducido el Granollers a nueve jugadores se ha desmoralizado por completo y el Levante ha conseguido seis nuevos goles, entrados por Rubio (2), Martínez, Puig y los dos últimos por el propio Martínez.

Arbitró Ferragut y el Granollers alineó a Nogués, Oro, Saló, Cifuentes, Sala, Peiró, Eugenio, Babot, Valls, Sanz y Ferrer.

AMISTOSOS DE HOCKEY

En el campo del Tarrasa se jugaron ayer mañana dos encuentros amistosos. En primer lugar contendieron los infantiles de la Peña Nosaltes y Tarrasa (A), venciendo éstos por 3 a 1. Marcaron Francino III, Pineda y Martí II, por los vencedores, y Fabregat II, por los vencidos.

Después jugaron una Selección del Tarrasa contra los Cadetes del Tarrasa, resultando vencedora la Selección por 2 a 1. Los goles los marcaron Roig y Sallés, por los vencedores, y Cots II, por los vencidos.

LOS AMISTOSOS DE BASE-BALL

Los partidos jugados ayer dieron los siguientes resultados: Castells, 18; Azceas, 10. España, 9; Barcino, 6. Aztecas, 12; Jon Run, 8 (infantiles). Peris, 23; Catalá, 23.

EL TROFEO BATISTE DE BASE-BALL

Resultados de ayer: Águilas, 9; Catalá, 7. FAEET, 6; Barcino, 5 (no terminado). Jon Run, 9; Ibis, 0.

EN EL CINE COLISEUM

Conferencia de Noja Ruiz sobre el tema "El arte en la Revolución"

Ayer mañana, en el Cine Coliseum, dió su anunciada conferencia acerca del tema "El Arte en la Revolución", el destacado militante de la CNT Higinio Noja Ruiz.

El disertante comenzó glosando lo que se entiende por Arte, y dijo que el Arte era la expresión, según algunos, de la Belleza.

Agregó que el artista es un obrero, que mientras crea figuras aladas, impulsa al pueblo a seguir su marcha ascendente y que siempre responde a su época, pudiéndose observar, como aconteció con Velázquez y el Greco, en pintura, y con Cervantes, en literatura, que si bien se dejaron influenciar por el ambiente, también supieron demostrarlo mediante la más acertada sátira.

Aludió a la labor que realizaron los historiadores de la Revolución Francesa, y señaló los errores en que incurrieron algunos de ellos recogiendo literariamente lo más malo de la Revolución, como hizo Lamartine, y con este motivo expresó que la Revolución no es la destrucción, sino crear,

construir, transformar, pues el desbordamiento de las pasiones no representa otra cosa que un episodio de estas convulsiones.

Enalteció la obra llevada a cabo por Shakespeare y Lope de Vega, que dijo tenía un contenido revolucionario que reflejaba el afán de superación del pueblo.

Señaló la obra pictórica revolucionaria llevada a cabo por el pintor Borrás Casanovas, al llevar al lienzo las figuras de Bakunin y Salvador Seguí, y expresó que el Arte, cuando tiene el sentido revolucionario, cumple una misión social, consistiendo ésta en la presentación sin atenuar de todas las injusticias, al mismo tiempo que marca rutas al hombre para su superación.

Exhortó a los artistas a situarse al lado del obrero manual al objeto de contribuir al triunfo de la Revolución, como ya han hecho los técnicos, y manifestó que en Valencia éstos, con su aportación, han conseguido solucionar el problema de la falta de papel, tan importante para la propaganda de los ideales antifascistas, pues mediante estos trabajos se ha conseguido poder fabricar papel en nuestra nación mediante el aprovechamiento de la producción arrocera y la del esparto. Terminó expresando que con nuestro triunfo sobre el fascismo vamos a crear una España nueva, que será el punto de partida de un mundo más perfecto.

Una gran ovación acogió sus últimas palabras. A continuación fueron retransmitidos los himnos revolucionarios Los hijos del pueblo y A las barricadas, dándose por terminado el acto.

La Pasionaria pronuncia un vibrante discurso en un mitin en Madrid

Se pidió la creación de una reserva de 150,000 hombres

Madrid, 21. — En el Monumental Cinema se celebró un acto de propaganda antifascista, organizado por el Comité Central del Partido Comunista. El local se hallaba lleno de público y mucho se quedó en la calle escuchando los discursos, por medio de altavoces. En el escenario se había colocado una gigantesca cabeza de Stalin.

En un palco se encontraba el ministro de Instrucción Pública, que fué muy aplaudido por el público.

Al entrar en el escenario La Pasionaria, acompañada de José Díaz, Antón Giorla y otros, una banda interpretó La Internacional, prorrumpiendo el público en grandes ovaciones.

Presidió Giorla, que pronunció unas palabras expresando la significación del acto. Habló después Antón, secretario del Comité Provincial de Madrid. Dijo que el acto ofrecía dos aspectos, uno de alegría por vuestra presencia magnífica en este acto, y el segundo, por celebrarlo en unos momentos en que el Ejército Popular continúa haciendo correr hacia atrás al ejército invasor italiano.

Añade que estos éxitos no deben subírnos a la cabeza ni tampoco debemos creer que tenemos merecido el descanso. No hay que perder de vista al enemigo, que continúa codiciando a Madrid. Es cierto que la intervención italiana en los alrededores de Madrid habrá servido como revulsivo para nuestras tropas. Es cierto también que estamos bastante mejor que antes porque tenemos un ejército magnífico. Pero es necesario ayudarlo. Necesitamos reservas. Necesitamos hombres que puedan sustituirlos en sus puestos para que puedan descansar y prepararse en ataques futuros, que serán los que acaben con la intervención extranjera y con el fascismo. Hace falta movilizar a todos aquellos hombres que sean capaces de empujar las armas. Hace falta también que en la retaguardia se viva el dinamismo de la guerra.

Termina dando un viva al Partido comunista.

La Pasionaria al adelantarse a hablar es acogida con una gran ovación. Dice que después de ocho meses de guerra viene a dirigirse a las mujeres de Madrid, a las

mujeres heroicas de Madrid, que aguantan los ataques del enemigo, y viene también a dirigirse a los héroes de Jarama, a los vencedores de Guadalajara, a los heroicos defensores de Madrid.

Pero venimos no para hacer un balance de las actividades de nuestro partido únicamente, sino a traer la impresión de nuestro saludo fervoroso, de nuestro cariño, de nuestra admiración por vuestra heroica resistencia. Por la lección formidable que España da a las democracias cobardes que no tienen un gesto viril con el fascista traidor.

El grito que levantó las masas el 19 de julio, el grito de no pasarán, no era un grito empírico. Era la afirmación rotunda de un pueblo que quería luchar, que veía en peligro a sus libertades y sus conquistas democráticas conseguidas a través de años de lucha y persecución, que quiere una España donde no hayan niños que lloran, que tengan hambre, donde no haya madres que sientan angustia de serlo.

La canalla que se sublevó el 19 de julio, ofreció a Hitler y Mussolini pedazos de nuestra Patria, a cambio de su ayuda para implantar en nuestro país el fascismo. Hemos sido generosos con ellos, querían tierra española, y tierra española les hemos dado, y cubiertos de tierra española dormirán para siempre, hollada con las plantas de nuestros hijos que recordarán con orgullo las azafias heroicas de sus padres.

España aprendió a amar la libertad y la independencia de nuestro suelo. No hay que recordar más que a Sagunto y Numancia, Bailén, Zaragoza, Gerona y Madrid para demostrar de lo que es capaz de hacer un pueblo que quiere ser libre. No hay que olvidar que fué España las masas populares españolas, las que vencieron al ejército más poderoso del mundo, los que vencieron las Águilas imperiales de Napoleón. Napoleón lloró cuando conoció la derrota de Bailén. No sabemos si Mussolini habrá podido llorar lágrimas de sangre, porque más que sangre es miel y veneno lo que corre por sus venas. Pero sí me figuro con qué rabia habrá recibido los éxitos de sus camisas negras y sus avances hacia atrás.

Habla luego de la necesidad de la creación de la reserva, porque un ejército sin reservas está condenado al fracaso. La resistencia física tiene sus límites y por lo tanto es necesario tener esta reserva.

Se refiere luego al mando único y habla también de la labor de los comisarios de guerra. No hay que romper la unidad del pueblo antifascista. Hay que consolidarla.

Terminó diciendo que el pueblo de Madrid, que ha demostrado ante el mundo de lo que es capaz de hacer, mantendrá la firme unidad con que ha luchado hasta ahora y dijo que fuese el baluarte más firme de la unidad de todas las fuerzas antifascistas.

Habló después José Díaz, que destaca la importancia de los últimos encuentros habidos en los frentes de Madrid. Dice que hay necesidad de reservas para que se avance también en otros frentes y aun en el mismo sector de Madrid. Estas reservas las deben constituir ciento cincuenta mil hombres. Se debe formar con rapidez, porque el enemigo ante las derrotas actuales, acumulará más unidades contra nosotros. Cataluña y Euzkadi deben poder cuanto material de guerra fabriquen a la disposición del Gobierno. No se puede permitir que al cabo de ocho meses de guerra haya quien fabrique material y municiones y se lo quede.

Una cuestión fundamental es el mando único. Si no hubiera más que un Estado Mayor, no estaría el frente de Aragón quieto cuando Madrid lucha. Del Ministerio de la Guerra deben partir las órdenes oportunas sobre las operaciones a realizar. Estamos dispuestos a la formación del partido único proletario. En cuando a la sindical también está conforme en establecer sus relaciones con la CNT, ya que el partido comunista está integrado por buen número de afiliados a la CNT. Por esto deseamos la alianza con todas las organizaciones sindicales. Termina diciendo que todos tenemos que ganar la guerra y que después de ganarla, todos disfrutemos de la victoria.

El acto terminó en medio de un gran entusiasmo.

DIARI OFICIAL

En su edición de ayer, domingo, el Diari Oficial publica el siguiente sumario:

Presidencia. — Decreto autorizando una transferencia de crédito en el Presupuesto vigente entre partidas del presupuesto correspondientes al Departamento de Trabajo y Obras Públicas.

Defensa. — Orden que fija la composición del Comisariado Superior de Defensa de Cataluña y que establece la organización de los servicios y de las dependencias de este Departamento.

Orden en virtud de la cual los milicianos y los soldados desertores que sean detenidos, tendrán, durante el tiempo que dure la tramitación del expediente, una remuneración por alimentación y sobras.

Orden por la que se suprime la Inspección General de la Defensa de Costas de Cataluña y pasa en su cometido el teniente coronel de Artillería Luis Morales Serrano.

Orden-Circular disponiendo que el Centro de Movilización de Barcelona y de las Cajas de Recruta de Tarragona, Lérida y Gerona organicen las Cajas complementarias a fin de recoger los ciudadanos comprendidos en el Decreto de incorporación de quintas.

Circular que da instrucciones a los Cuerpos, Unidades y Centros dependientes de este Departamento para simplificar el curso de las comunicaciones que deban dirigirsele.

Circular que dispone que no pueden ser enrolados por las Milicias, por el Ejército Voluntario o otra persona o entidad, los individuos del cupo de instrucción de las quintas del 1932 al 1935 y la totalidad del cupo del 1936.

Justicia. — Orden nombrando Presidente y Presidente suplente, respectivamente, del Tribunal Popular de Tarragona a los letrados Francisco Mur y Pedro Espuche y Martínez.

Economía. — Ordenes nombrando a los interventores delegados de la Generalidad de Cataluña en diversas empresas colectivizadas, de acuerdo con el Decreto de 24 de octubre de 1936.

Orden que dispone que las empresas industriales y comerciales que apliquen en sus ventas precios superiores a los que regían en 19 de julio del 1936, deben hacer constar en sus facturas la fecha de publicación en el Diari Oficial de la disposición del Consejo de Economía, que haya autorizado el aumento.

Orden que dispone que cuando se empleen troncos o ramas de haya, de pino o encina en la elaboración de carbón será preciso que antes les sea quitada la corteza, destinada a la fabricación de extractos tánicos.

Sanidad y Asistencia Social. — Orden creando la Oficina de Secretaría General de Coordinación de los Servicios de Asistencia Social y nombrando, de acuerdo con la autorización contenida en el Decreto de 16 del corriente mes, al personal que ha de constituirle.

Trabajo y Obras Públicas. — Decreto de adjudicación directa al Ayuntamiento de Rindom de la contrata de las obras de pavimentación especial de la carretera de Reus a Coll de Fatges.

Orden que rectifica la del 16 del corriente mes por la que fué convocado un concurso-oposición entre Auxiliares primeros de Trabajo para la provisión de varias plazas de Oficial segundo.

Orden rectificando la del 16 del mes corriente por la que fueron nombrados dos Oficiales primeros de la plaza de Trabajo y convocados un concurso de méritos y un concurso-oposición entre Oficiales segundos de la misma plantilla para cubrir seis plazas de Oficial primero.

Orden nombrando Inspector de Trabajo, interino, de la Delegación de Barcelona, al ciudadano José R. Culleré.

Orden que nombra, en virtud de concurso-oposición, Oficial segundo de la plantilla de Trabajo, al Auxiliar primero Antonio Esparza e Ibáñez.

Generalidad de Cataluña

Comisión Mixta de la Administración y Control de la Propiedad Urbana

Se recuerda nuevamente a los propietarios de fincas urbanas de Barcelona que las administraban directamente, la necesidad de que pasen por las oficinas de esta Comisión Mixta de Administración y de Control de la Propiedad Urbana (paseo de Pi y Margall, n.º 112), para facilitar algunos antecedentes que son indispensables para completar los datos necesarios, con objeto de poder proceder al cobro de los respectivos alquileres.

Comisariado de Propaganda

CASAL DE LA CULTURA

La ponencia organizadora del Casal de la Cultura, en la imposibilidad de recoger las hojas de inscripción, ruega a las entidades sindicales y particulares, que tengan a bien enviarlas lo más pronto posible a la Secretaría Provisional, avenida Catorce de abril, n.º 442 bis.

La campaña para la recogida de armas

El comisario de Propaganda, de acuerdo con el Consejo de la Generalidad, ha llevado a cabo por toda Cataluña una intensa campaña pro entrega de las armas largas al Gobierno, para que éste las envíe al frente a luchar contra el fascismo, enemigo secular de la clase trabajadora. En todas partes la cruzada ha despertado las simpatías del pueblo, que ha aplaudido con entusiasmo las consignas de nuestros oradores, que han sabido hacer comprender a la gente que las armas largas no pueden continuar inactivas en la retaguardia, ya que ello es un insulto a los hermanos que luchan y para los que han caído en el frente de combate.

Hay que darse cuenta de que ganando la guerra es como se podrá consolidar la revolución. Cataluña ha de estar en pie de guerra contra la invasión extranjera. Conviene, sin embargo, que todos estén compenetrados con nuestro Gobierno y que éste pueda contar con la colaboración de todos los ciudadanos que aman la libertad. Por esto el Consejo está compuesto por la mayoría de partidos y organizaciones que marchan de acuerdo con la finalidad de ganar la guerra y de consolidar la revolución con el aplastamiento total del fascismo.

Todas las armas largas han de ser entregadas al Consejo de la Generalidad, representación genuina de la nueva Cataluña plenamente redimida.

Noticias del Extranjero

El entierro de las víctimas de Clichy constituyó una gran manifestación de duelo

París, 21. — El entierro de las víctimas de los incidentes de Clichy ha dado lugar a una imponente manifestación.

A primeras horas de esta tarde se ha formado un inmenso cortejo ante el local social de la Confederación General del Trabajo de Clichy.

Los coches que transportan las familias de las víctimas a duras penas se abren paso entre la compacta multitud. El cortejo se estaciona en la plaza de Sacco Vanzetti. Las familias pasan a ocupar un puesto de honor en la tribuna. El cortejo avanza difícilmente entre una imponente multitud.

Todas las tiendas de Clichy han cerrado sus puertas en señal de luto.

Las delegaciones de las organizaciones políticas y sindicales se colocan alrededor del kiosco de la música. Una entidad coral interpreta La Internacional mientras penetran en la plaza los coches que transportan las innumerables coronas y ramos de flores.

Centenares de coronas, entre las que figura una ofrecida por el Comité español, son colocadas alrededor del estrado desde donde se pronunciarán los discursos.

El alcalde de Clichy, señor Aufray, hace uso de la palabra y expresa la solidaridad de la municipalidad, e indica que las organizaciones populares únicamente piden la disolución de las ligas fascistas reconstituídas, detención de sus jefes y destitución de los policías responsables cómplices de la agresión.

A continuación ha secretario general de la CGT, señor Jouhaux, quien anuncia que no tenía la intención de pronunciar ninguna palabra que pueda incitar a la venganza.

«Somos un firme apoyo de todo lo que signifique libertad. Pedimos al Gobierno que adopte las medidas necesarias para poner fin a las continuas provocaciones, a fin de establecer un régimen de libertad para todos y en favor de la salvaguardia de la nación.»

El secretario general del Partido Comunista, Maurice Thorez, dice: «Los comunistas prestamos juramento de permanecer unidos para contener el desfilde y disolución de las Ligas fascistas. Basta de sangre. Basta de amenazas. Unidos todos para la paz, el pan y la libertad. La gran aspiración del Frente Popular es la siguiente: Desaparición de las Ligas fascistas.»

Severan, en nombre del Partido Socialista, ataca a las intenciones de las organizaciones fascistas y renueva el juramento prestado por el Partido el día 14 de julio.

Termina diciendo: Si la unión de todos los partidos y de todas las agrupaciones de izquierda se estrecha una vez más, la grandiosa imponente manifestación de hoy y el sacrificio de los caídos, no habrán sido en vano.

En nombre de los radical-socialistas, de la región parisina, el consejero general Perney, pide el respeto de la libertad para todos, dentro del cuadro de la ley.

Durante este discurso, se renueva el desfilde ante las delegaciones de los organismos centrales.

Entrada la noche, se disuelve el cortejo en la avenida de Jean Jaurés y en la puerta Chignancourt. No se ha registrado ningún incidente.

EN AUSTRIA NO QUIEREN SER NAZIS

Berlín, 21. — La mayor parte de los diarios de esta mañana se abstienen de comentar la reforma ministerial austriaca. Publican únicamente los despachos cursados por sus respectivos correspondientes. Estos, en su mayoría, dicen que el ministro de Seguridad, Neustaedter Stuermer fué obligado a dimitir sus funciones a consecuencia de sus simpatías por el nacional-socialismo.

El corresponsal del Voelkischer Beobachter estima que dicha dimisión no provocará una crisis total del gobierno de Viena, y el corresponsal del diario Deutsche Allgemeine Zeitung opina que ciertas impresiones recogidas en Budapest por Schuschnigg han precipitado la decisión de substituir el ministro de Seguridad.

Según el Lokalanzeiger la dimisión de dicho ministro abre una nueva política interior, cuyos resultados nadie puede prever.

LO QUE DICE DALADIER QUE DESEA FRANCIA

París, 21. — El presidente del Partido Radical, señor Daladier, ha pronunciado hoy un discurso en Marene, cerca de Roan. Entre otras cosas ha dicho: «Francia se opone a toda dictadura. Estamos resueltos a defender la democracia contra todos los ataques, a mantener las reformas sociales realizadas y a crear un clima favorable o indispensable para la concordia ciudadana. Francia exige orden y paz.»

Ha terminado diciendo: «Creemos que es necesario servir al Frente Popular y no servirse de él.»

Noticias de Cataluña

DE LERIDA

Lérida, 21. — Anoche se inauguró la nueva emisora de radio establecida en la Casa del Pueblo, denominada EGT n.º 1. Con tal motivo hicieron uso de la palabra desde el micrófono de la nueva emisora el secretario general del partido camarada García Lago, y Ribes, de la UGT.

La entidad Juventud Republicana de Lérida, adherida a la Esquerra Republicana de Cataluña ha hecho pública una carta dirigida a la Federación Local de Grupos Anarquistas de Lérida. En dicha carta se hace presente que, en virtud del acuerdo recaído en la reunión celebrada el día 17 del corriente mes por las organizaciones locales antifascistas de que cada uno exprese su pensamiento respecto a las condiciones en que cada agrupación política o sindical debe entregar las armas al Gobierno de la Generalidad, la Juventud Republicana dice que en esta cuestión, como en todas las demás, el único organismo que tiene derecho a opinar es el Gobierno de la Generalidad, cuyas decisiones deben ser acatadas por todos, y en esta materia ya ha opinado el Gobierno de la Generalidad de Cataluña por medio de un Decreto aparecido en el Diari Oficial. Cumpliendo se sirve lealmente los intereses de la guerra contra el fascismo y los de la revolución, procediéndose inmediatamente a la entrega de las armas.

Todos, en este asunto, como en cualquiera de los que se plantean, han de estar a las órdenes del Gobierno de la Generalidad, mientras éste cuente con la confianza del pueblo.

En el campo de Deportes se ha jugado un partido de fútbol a beneficio de los combatientes madrileños. Han contendido un equipo selección de la Guardia Nacional Republicana y otra del Trabajo. El encuentro ha terminado con 4 a 3, a favor de los segundos.

TRES MITINES DEL PSU

Ripoll, 21. — Organizados por el Radio de Ripoll del PSU se han celebrado en Roda de Ter, Bisaura de Ter y L'Esquirol, sendos mitines de divulgación de las consignas aprobadas en el pleno ampliado del Partido y de propaganda y asimismo en pro de la movilización y del Ejército Popular Regular.

A los tres actos asistió un gran gentío que aplaudió calurosamente a los oradores, que eran Mameña Martí, Mas, Tió, Lliberto Estartús y Angel Estivill.

EL CONSULADO GENERAL DE RUMANIA HA TRASLADADO SUS OFICINAS

Las oficinas del Consulado General de Rumania han sido trasladadas a la calle Balm, 19, pral. 1.º, y el horario de despacho es de cinco a siete de la tarde, todos los días laborables, menos los sábados.

Ayer, Día de la Juventud, fué inaugurado con gran solemnidad el primer campo de instrucción militar de Cataluña

Asistió al acto una gran multitud Hablaron Luis Companys y el consejero Comorera

Ayer por la mañana, con motivo del Día de la Juventud, fué inaugurado con gran solemnidad, en Pins del Vallés, el primer campo premilitar de instrucción. Una inmensa multitud se congregó en la vecina población para presenciar las maniobras militares que habían de celebrarse con la cooperación de las fuerzas de la Escuela Popular de Guerra.

Todos los trenes especiales que se habían organizado para trasladarse a Pins del Vallés se llenaron ya a primeras horas de la mañana.

A las siete, el campo de instrucción militar presentaba un aspecto magnífico. Además de la enorme multitud que se había congregado para presenciar las maniobras, figuraban las fuerzas de la Escuela Popular de Guerra y más de 2.000 jóvenes de los grupos de instrucción, que estaban emplazados correctamente y formados en el campo, preparados a empezar ya las maniobras, daban al espectáculo una extraordinaria grandiosidad.

Ante la caseta de la Administración del Campo estaba instalada la tribuna de las autoridades, en la cual se encontraban los miembros del Comité Pro Ejército regular popular, el consejero de Abastos, Juan Comorera; los diputados Galés, Aragay; el cónsul de Turquía; el teniente coronel Pérez Parrás, elementos directivos de los partidos y organizaciones antifascistas, alcalde de Pins del Vallés, etcétera.

LAS MANIOBRAS MILITARES

A la hora fijada empezaron las maniobras militares y las fuerzas se distribuyeron convenientemente, en atacantes y defensivas.

Las fuerzas atacantes que durante la noche habían invadido la posición avanzada enemiga se preparaban al asalto de la línea principal de resistencia.

Cuatro cohetes encarnados dieron la señal para preparar el asalto. Inmediatamente las fuerzas atacantes abrieron violento fuego de artillería a base de fuegos, fusiles-ametralladora, morteros del 50 y fusiles individuales.

Cuatro cohetes verdes señalaron el momento del asalto y éste se inició desde 200 metros antes de la línea principal de resistencia, deteniéndose los asaltantes a 50 metros antes de dicha línea.

Inmediatamente se efectuó un ataque parcial a un horno de ladrillos (límite entre los batallones) y ocupación de éste por una sección del Batallón Amer.

Las escuadras de fusileros granaderos a la máxima velocidad recorrieron de un salto 150 metros. Los fusiles-ametralladoras hacen fuego en la marcha. Los morteros ejecutan su tiro hasta que los fusileros granaderos se hallan a 50 metros del enemigo.

Una sección con granadas de mano y fuego de fusil, durante el asalto ocupó dicho horno.

Las fuerzas a la defensiva realizan un contrataque con fusilería ametralladora que obligan a los atacantes a retroceder a la línea de 50 metros para defenderla.

Cuatro cohetes encarnados y otros cuatro verdes dieron fin a los ejercicios.

La multitud que presenciaba las operaciones ovacionó a las fuerzas y vitoreó al Ejército Popular Regular.

LLEGADA DEL PRESIDENTE

A media mañana llegó al campo de instrucción el Presidente de la Generalidad, a quien el numeroso público hizo objeto de un recibimiento entusiasta. Las fuerzas de la Escuela Popular de Guerra le rindieron los honores correspondientes y las Bandas militares ejecutaron el Himno del Ejército Popular Regular y *Els Segadors*.

Acompañaban al Presidente, su esposa, el jefe de las Escuadras de Cataluña, teniente coronel Gavari; su secretario, Juan Piquet; Manuel Companys, el secretario del Comité Pro Ejército Popular, Eduardo Ragasol, y el jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia, Joaquín Vilá.

El alcalde de Pins del Vallés recibió al Presidente y a su comitiva y le acompañó hasta la tribuna presidencial, mientras el pueblo vitoreaba constantemente a Luis Companys.

LOS DISCURSOS

Acto seguido se iniciaron los discursos, haciendo uso de la palabra Matas, del Comité Pro Ejército Popular.

Dijo que revestía extraordinaria importancia el acto que se celebraba puesto que significaba que nuestro Ejército Popular tendría desde este momento una preparación bélica necesaria a todo ejército.

Manifestó que la preparación militar y la disciplina son factores primordiales de la victoria, como nos lo han demostrado estos días las fuerzas leales en el sector de Guadalajara, destruyendo a los facciosos.

Terminó con vivas al Ejército Popular Regular, a Cataluña y a la República, que fueron coreados por la enorme multitud.

En este momento, unas jóvenes de las JSU, subieron a la tribuna y obsequiaron con unos ramos de flores al Presidente y a su esposa.

A continuación habló Ascaso, también del Comité Pro Ejército Popular.

Dijo que confiaba en el entusiasmo de la clase trabajadora y de la juventud para aplastar al fascismo, y manifestó que los ojos de todo el mundo eran fijos en nosotros que estamos escribiendo una de las páginas más gloriosas en defensa de la libertad humana.

Terminó diciendo que con nuestra actitud vamos a sembrar la paz del mundo, pero que en primer lugar nos vemos obligados a hacer la guerra.

Hizo uso de la palabra después, el alcalde de Pins del Vallés, que con emocionadas palabras dió la bienvenida en nombre de todo el pueblo a Luis Companys, con el cual — dijo — toda Cataluña confía que será el guía que nos ha de señalar el camino de la victoria. (Ovación y vivas al Presidente).

Terminó saludando a la juventud entusiasta que se halla dispuesta, con admirable abnegación a luchar por la libertad.

Habló después el consejero de Abastos, Juan Comorera.

Dijo que ocho meses de dolorosas experiencias nos habían mostrado el camino de la victoria definitiva, la cual no podría conseguirse si no se creara el Ejército Popular regular.

Contra los mercenarios del fascismo internacional, únicamente se puede afrontar un potente y disciplinado Ejército Popular Regular. Este es la clave de la victoria, camaradas.

Con eso, con un mando único y con un orden constructivo en la retaguardia, por fuerte que sea el fascismo internacional y la cobardía de las democracias, nadie nos podrá discutir nuestra victoria y con ella habremos asegurado el porvenir de las generaciones futuras.

Compañeros: ¡Viva nuestro Presidente! ¡Viva el Ejército Popular Regular!

El público contestó unánimemente los vivas dados por Comorera, seguidos de grandes ovaciones.

PALABRAS DE LUIS COMPANYS

Ciudadanos: Es una doble satisfacción para mí que este primer campo de instrucción del Ejército Popular Regular se inaugure en la población de Pins del Vallés, dentro del distrito de Sabadell, donde, como recordaba días anteriores, inicié, bajo la guía de Francisco Layret, mis agitados luchas políticas.

Cada vez que nos ponemos en comunicación con las multitudes catalanas que vienen hoy a esta magnífica explanada en una representación tan numerosa, hemos de repetir una a una las mismas palabras: disciplina en la vanguardia, mando único, métodos de guerra, disciplina y orden en la retaguardia. Poco a poco este sentimiento profundiza en la opinión pública. Cada día nuestras formaciones tienen más el sentido de su eficiencia.

Pero yo digo: Todos hemos de hacer cada día nuevos esfuerzos, porque tenemos delante a nuestros enemigos, porque estamos en guerra, porque la guerra que sostenemos ha sido provocada por nuestros adversarios y porque esta guerra representa la libertad y la dignidad de nuestro pueblo y tiene una importancia extrema en los altos intereses de la civilización universal.

Se han publicado los Decretos correspondientes a las quintas de los años 1934 al 1936 y todos han de responder al imperativo de este patriotismo. El pueblo catalán ha de formar, además, en las filas del Ejército Popular Regular y aprender la instrucción para que estos hombres puedan ser encuadrados en su día en las milicias regulares de Cataluña.

Pondremos a todo el pueblo en pie de guerra, porque en esta guerra se deciden nuestros destinos.

Necesitamos para conseguirlo la ayuda desinteresada, efusiva y calurosa de todas las organizaciones sindicales y de los partidos políticos. Se han de acabar las viejas pugnas y recelos porque hay intereses superiores a todo. En estas horas históricas y extraordinarias es un crimen entretenerse en pequeñas cosas cuando estamos forjando una patria nueva.

Ante los ideales que están en lucha, y en el momento decisivo de la batalla, que todos comprendan que los cargos y los hombres no son otra cosa que instrumentos al servicio de la tarea inmensa que hemos de realizar. Nuestro pueblo es extraordinario, y a él habremos de acudir en busca del refuerzo de nuestra dirección al servicio de nuestros ideales. Con el soporte de la opinión pública y

el concurso de las masas antifascistas, sabremos preparar el camino de una victoria cercana.

La multitud ovacionó largamente las palabras del presidente y los vivas a Luis Companys y al Ejército Popular se repitieron constantemente.

Las bandas militares interpretaron *Els Segadors*, el *Himno de Riego* y el *Himno del Ejército Popular Regular*.

Inmediatamente se efectuó el desfile de las fuerzas que habían tomado parte en las maniobras. Acabado el desfile, se obsequió a las autoridades y prensa con un lunch, en el transcurso del cual el comandante Capdevila dió unas explicaciones sobre las maniobras efectuadas bajo la dirección de los comandantes Amer y Vallescá y con la colaboración de José Martí.

Finalmente, el secretario del Comité Pro-Ejército Popular, Eduardo Regassol, se refirió a la constitución del Comité, en el cual forman parte todos los partidos y organizaciones sindicales antifascistas, bajo la presidencia del Presidente de Cataluña y la vice-presidencia del Consejero de Defensa.

Manifestó después la finalidad del mencionado Comité que no es otra que la preparación premilitar de los hombres de Cataluña y despertar de una manera colectiva el sentimiento bélico de un pueblo que está amenazado y facilitar la acción del Gobierno.

Acabado el lunch, el Presidente y acompañantes visitaron el campamento y las trincheras.

El Presidente y su esposa, con el secretario Juan Piquet, y con los señores Manuel Companys, Galés, el teniente coronel Gavari, Regassol y otras personalidades, quedaron en Pins del Vallés, donde el Presidente y acompañantes fueron obsequiados con un almuerzo por el alcalde de la población.

En la mesa, bellamente adornada con flores, habían las siguientes inscripciones: «A la ofensiva, catalanes», «Viva Companys», «Viva el Ejército Popular».

A media tarde el Presidente regresó a nuestra ciudad.

Sesión de homenaje a los movilizados del Partido Socialista Unificado de Cataluña

El Comité de Barcelona del PSU organiza para mañana, a las diez de la noche, una velada de despedida a los compañeros movilizados de Barcelona, en el salón de actos del CADCI. Se proyectarán los films rusos: *Guerra civil en España* (estreno), *Caballería rusa* (estreno) y *Los marineros de Cronstadt*, con la colaboración de la banda de música del cuartel Carlos Marx.

Hablarán Paulino Azucaga, movilizado del comité local, en representación de los camaradas movilizados; Juan Comorera, secretario general y consejero de Abastos de la Generalidad de Cataluña.

El acto estará presidido por Joaquín Hernández Sastre, secretario general del Comité de Barcelona.

¡Militantes y simpatizantes! ¡Trabajadores de Barcelona! Asistid a este homenaje de camaradería a los heroicos compañeros que nos marcan el camino de la victoria.

El Circ
COMISSARIAT DE PROPAGANDA DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA
Avui COLISEUM

Qué podría hacer Cataluña por los refugiados

Francisco Grau, secretario de Asistencia Social del Ayuntamiento de Barcelona y presidente del Comité Central de Ayuda a los Refugiados, dió una conferencia que fué radiada por las emisoras catalanas, en la que trató ampliamente el problema de los refugiados, señalando su racional encauzamiento. A continuación damos un pequeño resumen de su peroración:

No podemos dejar de escuchar — dijo — la voz de nuestros desgraciados hermanos. Debemos sentir prisa y afán para hacernos cargo de la misión que nos ha confiado la Historia.

Así, pues, nuestra labor es más compleja de lo que creíamos. Cataluña tiene el deber ineludible de abrir los ojos a la luz de la cultura y del progreso a los que durante años y siglos no han recibido de la vida más que la parte dolorosa, sin gozar de los placeres espirituales e intelectuales, para llegar a los cuales se necesita una preparación conveniente.

Damos a los refugiados el yantar material, pero demos también el otro alimento del espíritu y del intelecto, a fin de que, cuando las garras fascistas sean cortadas del cuerpo del monstruo, nuestros hermanos al volver a sus tierras liberadas recuerden con gratitud que fué en tierras catalanas donde aprendieron a vivir y donde recibieron los medios que les faltaban para completar su personalidad física y moral.

Seguidamente el compañero Francisco Grau dió una clara orientación de la labor que es preciso desarrollar para la colocación de los refugiados y de la ocupación que es preciso darles, tanto porque aporten su esfuerzo al triunfo sobre el fascismo como para prevenir los daños que producirían su vagancia.

Detalladamente, habló el conferenciante de cómo se habría de atender a los niños refugiados en Cataluña, de cómo podrían ser empleados los muchachos de 13 a 18 años, los hombres de 18 a 45 años útiles para la guerra, y los que, de esta edad, no fueron útiles para el frente, las mujeres de 14 a 25 años y las de 25 a 50 años, y cómo debería establecerse el alojamiento de los ancianos.

Debe hacerse — continuó — una estadística completa de toda esta población flotante; pero ha de ser una cosa perfecta para poder saber en todo momento los ciudadanos refugiados que hay en nuestra tierra, de qué provincia provienen, en qué número, su estado de salud, en fin,

todos los detalles necesarios para tener un completo control, de lo cual se podría encargar el Servicio de Estadística de la Generalidad de Cataluña.

Otra cosa urgente que se debe hacer, es también la que el Comité Central tenga el control de todos los pisos donde viven refugiados, a fin de saber quiénes son, de dónde proceden, y facilitar la labor a cargo del Departamento de Estadística. Y los que no pudiesen pagar alquiler, que fuesen trasladados en los refugios de guerra, de acuerdo con este Comité. Y eso que a la vez serviría para tener un estrecho control de todos los ciudadanos refugiados evitaría al mismo tiempo una gran merma en la economía de nuestro pueblo. Hay otras urgentes que el Departamento de Sanidad y Asistencia Social de Generalidad está estructurando, como es unas estaciones sanitarias donde los refugiados sufrieren una revisión médica por médicos especialistas, y los que resultasen enfermos serían trasladados inmediatamente a sanatorios y sitios apropiados para seguir su cura.

Pensad, pueblo de Cataluña, que si no situamos a los refugiados, si no llevamos a cabo esta labor, podríamos tener un gran fracaso al mismo día que lográramos la más grande victoria. Porque al sonar la última campanada de la guerra — que hemos de ganar — sino están en su puesto y no podemos trasladarlos a sus respectivas tierras para emplearlos en reconstruir lo que las hordas fascistas con fiebre de destrucción han abatido, se nos presentará el problema de la post-guerra. Hagamos, pues, que entonces todos, como un solo hombre, den también todo su esfuerzo evitando de esta forma que se desangre más esta patria que será orgullo y prez de los proletarios.

Ayudadnos, catalanes, en esta obra que hemos de llevar a cabo.

Por las rutas claras de un mañana próximo apunta la victoria de nuestra causa y nos tocará una parte importante de esta victoria si sabemos infiltrar en los corazones de los refugiados, los sentimientos de amor a Cataluña que nosotros sentimos.

Pensemos que de la labor que llevamos a término para ellos — terminó diciendo — hallaremos la gratitud de la alegría al verse ciudadanos libres y capacitados.

¡Que se lleven de Cataluña un recuerdo de bienestar y con él el recuerdo de un afecto que mereceremos! ¡Que al irse, sientan el dolor de separarse de nuestros brazos, porque el corazón de los catalanes y de los no catalanes laten al mismo tiempo!

En el Gran Price Mitin del partido de Unificación Marxista

Tal como estaba anunciado, ayer, por la mañana, tuvo lugar en el local del Gran Price, un mitin organizado por el Partido de Unificación Marxista. Hubo bastante concurrencia. El local era adornado con gran número de banderas de las organizaciones filiales del POUS y con estigmas de Lenin y destacados militantes del referido Partido.

Después de unas palabras del compañero Andrade, que presidía el acto, hizo uso de la palabra el compañero Solano, y después Gorkin.

Este, en su discurso dijo, que el POUM seguiría manteniendo su posición de forma inquebrantable, seguros, sus militantes de defender a la clase obrera. Anunció que, próximamente, tendría lugar en nuestra ciudad un Congreso de representantes de varios países para demostrar que los postulados que defiende el POUM son los de la revolución proletaria.

A continuación habló Andrés Nin, quien empezó haciendo un examen del proceso político seguido en nuestro país, después del 19 de julio, al producirse la sublevación militar.

Afirmó que la clase obrera no se dejara tomar la fuerza que adquirió, por su propio esfuerzo, al combatir a los militares. Protestó de la suspensión del órgano del partido *La Batalla*, diciendo que era obra de los reformistas, manifestando que ello era un síntoma de que se había operado un movimiento regresivo en la obra revolucionaria. Refiriéndose a los hombres de

la CNT, afirmó que estos, como sea que no se habían preocupado de preparar un programa de gobierno, se había prestado al retroceso revolucionario, aunque inconsistentemente, puesto que por las razones apuntadas, no poseían una concepción política, y que toda su preparación era en vistas a la implantación del comunismo libertario.

Eso — añadió — los lleva a colaborar en la forma en que lo hacen en el Gobierno de coalición actual. Aseguró que si el POUM hubiese tenido la fuerza que poseía el 19 de julio, la CNT se habría apoderado íntegramente del Gobierno, con el convencimiento de hacer triunfar los postulados de la revolución proletaria. No obstante — manifestó —, aun es tiempo de salvar la revolución teniendo en cuenta que los hombres del POUM únicamente se hallan separados de los de la CNT por concepciones puramente doctrinales, y que, en cambio, están unidos por una misma finalidad, que, en definitiva, ha de ser la implantación de un Gobierno de obreros y campesinos.

Terminó diciendo que si bien había de existir una sola bandera, ésta había de ser la bandera roja de la revolución, y un solo Gobierno, y que éste había de ser el de la clase trabajadora, cuyas disposiciones habrían de acatar, y que el POUM no acataría otras.

Finalmente el compañero Andrade dió cuenta de las adhesiones recibidas y dió algunas palabras como resumen de los anteriores discursos, afirmando que se intentaba asfixiar la revolución, y que los hombres del POUM se oponían a este intento.

Terminado el mitin se organizó una manifestación, formada por militantes del POUM, los cuales precedidos por una banda de música y de tambores y cornetas, y enarbolando sus banderas, se dirigieron des del Gran Price a las rampas, frente el local central del partido, pasando por la calle Pelayo.